
 

 

HUISHOUDELIJK REGLEMENT KINDERGEMEENTERAAD 
 
 
Artikel 1 – Ontstaan & samenstelling 
 

De kindergemeenteraad werd opgericht in het schooljaar 2014-2015. Deze raad bestaat uit 
een afvaardiging van leerlingen uit het 6e leerjaar uit alle basisscholen van Haacht namelijk:  

- GBS ’t Haegje 
- GBS Klimop 
- Don Bosco De Puzzel Haacht 
- VBS de wieltjes 
- VBS Lambertzhoeve 
- Freinetschool De Muze 
- VBS Wakkerzeel 

Elke school vaardigt per schooljaar maximum 2 leerlingen af die het hele jaar in de 
kindergemeenteraad zullen zetelen. 
Tijdens de eerste vergadering van de kindergemeenteraad (installatievergadering) wordt de 
kinderburgemeester gekozen die dan de vergaderingen zal voorzitten. Hierbij wordt hij/zij 
bijgestaan door de schepen van onderwijs en de schepen van jeugd.  
Een personeelslid van de dienst welzijn en jeugd van de gemeente neemt de taak van 
secretaris op zich en maakt een verslag van elke vergadering.  
 
Om toe te kunnen treden tot de kindergemeenteraad dient het kind de Kindereed af te 
leggen. Deze eed luidt als volgt: “Ik zweer getrouwheid aan de kinderbevolking van Haacht en 
zal als kinderschepen/kinderburgemeester zo goed mogelijk mijn best doen!” 

 
Arikel 2 – Doel 
 
De kindergemeenteraad heeft tot doel:  
 

- Kinderen en jongeren van de gemeente te betrekken bij het beleid door hen de kans te 
geven om hun ideeën, wensen en opmerkingen kenbaar te maken.  
- Kinderen en jongeren van de gemeente al spelenderwijs een aantal vaardigheden bij te 
brengen zoals samen overleggen, spreken in het openbaar, argumenten aandragen voor een 
overtuiging, toegevingen doen om tot een akkoord te komen, luisteren naar elkaar en 
respecteren wat anderen denken en doen, …  
- Kinderen en jongeren van de gemeente vertrouwd te maken met het functioneren van de 
democratie.  
- De leefwereld van kinderen en jongeren van de gemeente te verruimen door hen in contact 
te brengen met andere kinderen, andere wensen, andere meningen,…  
- Kinderen en jongeren van de gemeente te betrekken bij haar werking en haar initiatieven. 

 
Artikel 3 - Werking 
 

- De kindergemeenteraad vergadert 5 keer per jaar in de raadszaal van het 
gemeentehuis. Van de plaats van vergadering kan afgeweken worden indien dit 
past in het kader van het thema dat die vergadering dient besproken te worden.  

 



- De uitnodiging en de agenda voor de vergaderingen worden via mail verzonden 
door de dienst welzijn en jeugd minstens 7 dagen voor de vergadering. 

 

- De kindergemeenteraadsleden kunnen hun agendapunten per e-mail bezorgen 
aan de secretaris van de kindergemeenteraad (jeugd@haacht.be) ten minste 8 
dagen voor de vergadering van de kindergemeenteraad. 

 

- Elk jaar wordt er een thema gekozen die door de kindergemeenteraad verder zal 
uitgediept worden. De keuze gebeurt door stemming via handopsteking.  
Beslissingen worden genomen bij gewone meerderheid van stemmen. 

 

- Het verslag van de kindergemeenteraad zal via mail verstuurd worden naar alle 
leden van de kindergemeenteraad. Bij de installatievergadering kan er besloten 
worden om dit tevens op een andere manier te communiceren bijvoorbeeld via 
een blog. De kinderraadsleden brengen zelf verslag uit in hun school of klas. 

 

- Besluiten en adviezen van de kindergemeenteraad worden door de secretaris 
schriftelijk overgemaakt aan het college van burgemeester en schepenen. 

 

- De vergaderingen van de kindergemeenteraad zijn openbaar.  Iedereen mag 
komen luisteren. De vergadering is geheim als het gaat over personen. 

 

- Wanneer een kinderraadslid niet kan aanwezig zijn verwittigt hij/zij de secretaris 
hiervan.  Er wordt geen plaatsvervanger aangeduid. 

 

- Er wordt jaarlijks een budget voorzien voor de werking van de 
kindergemeenteraad. 

 
Artikel 3 - deontologie 
 

- Alle debatten tijdens de kindergemeenteraad verlopen in respect voor de mening 
van ieder raadslid. Iedereen krijgt de kans zijn/haar mening te vertellen tijdens de 
kindergemeenteraad zonder anderen te beledigen en zonder zelf uitgelachen te 
worden. 
 

- Bij hun optreden in en buiten de kindergemeenteraad en in hun contacten met 
individuen, groepen, instellingen en school geven de kindergemeenteraadsleden 
voorrang aan het algemeen belang boven particuliere belangen en zij vermijden 
elke vorm van belangenvermenging. 


